

习近平致敬的战“疫”英雄·公安干警篇

他们，抗疫一线铸警魂

新华社北京3月25日电 抗疫如战，岗位所在就是战场。

他们是“逆行者”——直面危险、挺身而出。

他们是“排头兵”——警灯闪烁、警徽庄严。

作为疫情防控中一支极其重要的力量，人民警察日夜奋战，用行动诠释“人民公安为人民”的铮铮誓言。

不辱使命，战斗在党和人民最需要的地方

“队员们，请穿好防护服，让我们平安进舱、安全回家！”2月13日，武汉市公安局江岸分局刑侦大队教导员许奎带领10名突击队员，列队进入新开放的武汉全民健身中心方舱医院。

“我把要组建突击队、需要11人的消息发到微信群时，立刻就有20多人报名。”许奎说。

“穿防护装备有十几个程序，仅穿防护服前就有7个程序。”许奎说，每个班次需要在方舱医院内执勤6个小时，这期间不能吃、不能喝，更不能上厕所。

“我们民警分成了5个组，分别负责勤务安排、后勤保障、防护消杀等工作。”工作间隙，许奎还组织执勤队员向医护人员请教脱防护装备的流程和注意事项。“作为一名民警，越是危险的地方，我越要冲锋在前，不能辜负组织对我的信任。”许奎说。

定点医院、发热门诊、方舱医院，战疫一线这些关键地点，都是人民警察的战场。

当前，全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展。公安机关在继续科学精准做好疫情防控工作的同时，有效服务企事业单位复工复产，推动建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序。

武汉市经济技术开发区（汉南区）有汽车制造、家电生产等企业1万多家。

“目前形势下，唯有一手抓疫情防控，一手抓企业复工复产，才能确保‘武汉保卫战’的最后胜利！”武汉市公安局经济技术开发区分局局长刘明利说。

民警每天到厂里巡逻，指导疫情防控，检查消防安全、治安状况，确保企业复工复产无后顾之忧。

“我们厂有5000多人，目前已经上班的有900余人。在复工复产中，民警主动上门为我们办实事。”东风本田公司二厂有关负责人说，该厂区沌口派出所民警在开工前，对厂房消防设施进行了检查，指导工厂进行了全面消毒。由于社区封控，民警又协调有关部门帮助员工办理了通行证。

不负重托，日夜守护践行为民宗旨

1月30日下午，武汉市公安局江岸区分局大智街派出所民警邵玉春来到泰宁社区某居民楼，准备将该社区的疑似病患送医隔离。

“快来帮帮忙啊！”突然，听到

单元楼里传来带着哭腔的呼喊声，邵玉春和所长刘远杰立即跑进楼道。

68岁的周大爷瘫坐在楼梯上不能动弹，还正在发烧。邵玉春蹲下身子，在刘远杰和其他人的帮助下将老人背起，固定好后缓缓下楼。

一级、两级、三级……邵玉春小心翼翼地将老人背到楼下的转运警车里，火速送往医院。

人民的需要，就是人民公安的使命。在严峻的疫情面前，广大民警、辅警迎疫向前，无私无畏投入战“疫”当中。

民警每天到厂里巡逻，指导疫情防控，检查消防安全、治安状况，确保企业复工复产无后顾之忧。

“我们厂有5000多人，目前已经上班的有900余人。在复工复产中，民警主动上门为我们办实事。”东风本田公司二厂有关负责人说，该厂区沌口派出所民警在开工前，对厂房消防设施进行了检查，指导工厂进行了全面消毒。由于社区封控，民警又协调有关部门帮助员工办理了通行证。

“当时他已经瘫软了，当我们把他抬起来的时候，他的头往旁边一歪，直接靠在了我的头上。”刘晓钟回忆。因为怕老人掉下椅子，刘晓钟就用头顶着老人的身体，一直保持着这个姿势将他抬下楼，抱上转运警车，送往医院。

从1月26日他接到任务，负责协助转运病人到医院和隔离点，两个月下来，刘晓钟接送转运的病人已有四五百人次，“最高峰的时候，一天转运了28个病人。”

“在疫情面前，所里没有一个人退缩。病人救治不能耽搁，必

须争分夺秒。”这名52岁的退伍军人语气坚定。

在主战场湖北，广大民警警察活跃在4500个社区、2.5万个行政村，与抗击疫情各部门工作人员一道筑牢抵御疫情的“防火墙”。接患者就医，送患者回家，帮患者买药取药……疫情防控阻击战的第一线，广大公安民警拼搏奉献，彰显人民公安的为民本色。

不忘初心，奉献直至生命最后一刻

当前，返汉复工复产队伍不断壮大，被按下“暂停键”的武汉正在重生机。

然而，连续奋战61天的民警吴涌，却永远倒下了。

1989年警校毕业的吴涌，从警31年，干部履历表上清晰地记着：连续6年优秀公务员，两次荣立个人三等功，7次受到嘉奖。

“老吴是社区工作的好搭档。”汉正街共和社区居委会党委书记熊恒超是个80后，60后的吴涌比他大整整14岁，但这丝毫不影响他们工作中的默契配合。“他是累倒的啊！”一时间，熊恒超的泪水不知不觉模糊了双眼。

3月18日，吴涌一大早就带着6个安保队员、4个协管员去社区巡查。当天，他们走遍整个社区，居民容易聚集的健身休闲处、犄角旮旯都没放过。其间，他还

登门走访了5位需特殊关照的孤寡独居老人，逐一了解他们的身

体状况和生活需求。

3月20日，政府下发的爱心鱼到了，每条鱼足有三四斤重。共和社区很多门栋没有电梯，上下全靠爬楼梯。各个门栋挨个爬一遍，肩扛手拎，吴涌腰酸腿疼也忍着，坚持着。

3月22日上午，天放晴了。吴涌又一早来到封控卡点值守，碰到几个想违规出门的居民，他耐心地上前劝解。中途，一个居民到所里报案，他返回所里接待。

谁也没想到，他这一去，就再也没能回到社区……

截至3月23日，在战疫情、防风险、保安全、护稳定的最前线，77名公安民警和辅警因公牺牲。

1月21日，山东省泰安市公安局泰山分局中队指导员李弦奋战在抗击疫情战线上。此时，他头疼已3天，每天工作10余个小时，累了困了就在沙发上休息一会儿。

9时30分，中队内勤民警梁潇来到李弦办公室，让李弦确定春节期间执勤时间，李弦选定除夕晚上11点到初一1点的执勤时间段。“他每年都是这样，总是把除夕和家人团聚的机会留给别人。”梁潇说。

12时，太过劳累的李弦悄无声息地离开了。连续加班3天的他，因为过度劳累突发脑出血，经抢救无效牺牲，年仅37岁。

伤恸无尽，为民无悔。

以生命赴使命，用热血铸警魂。战疫还在继续，人民警察奋战不息！

步行5000步，限行日停开一天私家车

低碳出行

50万张免费公交乘车码
等您领取

本报讯 记者胡翀报道 步行5000步以上，限行日停开一天私家车……低碳出行便能享受在杭州公交所属的1000余条公交线路、9900余辆公交车上，全时段扫码免费乘坐。昨天，杭州公交集团与平安产险浙江分公司共同推出50万张不限金额的单次“杭州公交—平安乘车码”正式上线。

市民需要通过下载平安好车主APP，在活动中心单元内参与活动。首期上线的任务包括倡导用户健康运动，即“每日运动超5000步”；提醒用户限行日不开车的“限行乘车”等6项任务。用户按照规则完成任务后，就能领取“杭州公交—平安乘车码”，每日最多可获得5张，每周最多可获得16张乘车码。

“我们鼓励市民安全出行，倡导绿色节能减排。”陶雪军说，“缓解交通压力不是政府或某些职能部门单方面的事，这是每一名交通参与者的事。”

又一省重点民生工程复工



昨日上午10时许，随着37米地下直径6.2米盾构机巨大轰鸣声响起，由中国铁路上海局集团公司东华地铁所属杭州地方铁路开发公司代建、中铁十局承建的省重点民生建设工程——嘉兴市域外配水工程下穿杭州铁路枢纽隧道正式复工。

嘉兴市域外配水工程是引千岛湖水改善嘉兴市民饮水质量的省重点民生工程，下穿杭州铁路枢纽隧道是重点控制项目。3月中旬以来，杭州地方铁路开发公司督促、协助施工单位落实各项

防疫措施，做好复工准备。

下穿杭州铁路枢纽隧洞全长2960米，横穿沪昆铁路、沪昆高铁、铁路乔司编组站和杭州北车辆段共30多条铁路线，施工技术和难度都很大。

为抢回被疫情耽误的工期，确保隧洞按计划在2020年底前竣工，施工单位成立了“党团员突击队”，并开展多项劳动竞赛。

图为施工人员在盾构机始发作业前进行设备复检。

通讯员陈慈林 摄

不负农时采摘忙



连日来，田间地头处处呈现一派生机盎然的丰收景象。图为3月24日，在滨海镇五星村的蔬菜基地，菜农们忙着收获成熟的西红柿。

通讯员郑莎 摄

人类前所未有的危机

——国际奥委会主席巴赫详解为何推迟东京奥运会

于这些象征的原因，我们也将保留东京2020年奥运会和残奥会的名称不变。

我们双方都希望，在人类克服新冠病毒这一前所未有的危机之后，明年的东京2020年奥运会可以成为一个庆祝活动。通过这种方式，在不知道这条黑暗隧道将要走多久的时候，奥运圣火能真正成为在隧道尽头的一盏明灯。

让我补充一点，在与安倍首相的电话会之后，我们召开了国际奥委会执委会议，执委委员批准了安倍首相与我达成的协议。国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯也受邀参会，并代表国际残奥委会支持该协议。

问：关于东京奥运会举办日期，你是否预计将于明年夏天举办，或者大致在2020年奥运会预定的时间段（7月24日到8月9日）举办？你是否已经解决了与这一决定有关的成本增加问题？

答：日本首相与我没有讨论时间问题。这将由协调委员会和东京奥组委负责。这个巨大而又非常困难的拼图游戏有很多碎片。奥运会可能是这个星球最复杂的一项活动，我和安倍首相的一次电话会谈，不可能把所有事情都安排好。我们需要协调委员会与包括国际单项体育联合会在内的各方密切配合，这真的是一個巨大的挑战。

我们也没有讨论财务问题，因为推迟奥运会是为了保护人的生命，我们不能优先考虑经济方面。安倍首相已经宣布，日本政府全力支持这一方案，并致力于最终举办一届成功的奥运会。而我也宣布国际奥委会将朝着积极

当前正值采茶季，为满足逐渐增长的炒茶用电需求，3月21日，长兴县水口乡江排村，国网长兴县供电公司城北供电所的工作人员正加班加点，为董家庄台区公变增容，提升供电能力。

“之前变压器的容量是200千伏安，最近附近茶企都添置了设备，我们为保障供电无忧，提前将容量增加一倍，更换为400千伏安。”城北供电所台区经理樊清泉介绍道，“这两天，我们都加班加点，将同批次3处变压器和综控箱全部安装完毕。”

看到崭新的变压器稳稳安放到了构架上，坞头山茶场负责人陈跃华喜上眉梢，“今年我们为了提高效益，又添购

了两台炒茶设备，企业的用电消耗增加了近30%，供电公司这么快就把变压器换好了，用电基本不用担心了。”

连日来，长兴县供电公司靠前服务，主动摸排炒茶用电需求，详细制定方案，根据配电网负载情况对变压器增容，提升供电可靠性，有效避免“瘦马拉重车”现象。本次制茶用电的增容行动，将在长兴范围内更换大容量变压器13处，共计新增容量4000千伏安。下阶段，公司还将加强抢修人员力量及公共电力设施安全巡查力度，在茶叶集中加工炒制期来临前提供充足电力保障。汤天承

病例达到20万，又过了4天，30万。现在我们已经超过37.5万。这些遍及全球，而且只是上报的确诊病例。

问：你认为现在是一战和二战导致奥运会被迫取消之后，奥林匹克运动遭遇的最大危机吗？

答：互相比较总是很危险，因为这可以有多种解读方式。考虑到战争给人们带来的多年的苦难，我认为将这次推迟奥运会与因战争而取消奥运会相比，是不妥当的。我们可以说的是，这是人类前所未有的危机。我们从未见过病毒在全球范围如此快速传播，因此，这也是奥运会前所未有的挑战。据我所知，这就是为什么要在奥林匹克历史上首次推迟奥运会。

问：国际单项体育联合会依靠奥运会的资金来存活，他们当中有许多已经出现问题。未来数月，没了奥运资金，他们能挺过来吗？你是否计划去帮助他们？

答：如你所知，我们今天没有与安倍首相讨论这个话题。当务之急是举办东京奥运会，最高宗旨是保护运动员和所有相关人员的健康，并遏制病毒传播。所有其他利益都应该次之。这关系到人类的生存与健康。

问：没有人知道疫情能否在明年夏天得到控制，如果疫情届时还没有好转，你会再次考虑推迟或者取消东京奥运会吗？此外，你还计划在5月访问日本广岛吗？

答：国际奥委会的关注和承诺是在确保所涉所有人健康的情况下举办奥运会。这份承诺不会改变，这一宗旨将指导我们做出所有决定。

解决这些问题需要一些时间，协调委员会已经开始着手准备。从上周日以来，已经与一批利益相关方沟通。我们相信他们能够有一个很好的方案，来确保奥运会如我们大家期望的那样获得成功。我也相信，国际单项体育联合会与他们的运动员也非常期待参加奥运会。

问：田径和游泳世锦赛也将在明年举行，如果奥运会也在2021年夏天举办，会对这两项赛事的组织造成挑战吗？

答：这正是为何我们在上周日决定，要用最少四周时间来解决这些问题。这两项赛事只是受影响赛事的一部分。奥运会是世界上最复杂的活动，涉及来自206个国家（地区）奥委会和国际奥委会难民代表团的1.1万名运动员；设立组委会；粉丝、赞助商、转播商以及与国际单项体育联合会、国家（地区）奥委会合作……我只是列举了这一拼图游戏的其中一小部分。

解决这些问题需要一些时间，协调委员会已经开始着手准备。从上周日以来，已经与一批利益相关方沟通。我们相信他们能够有一个很好的方案，来确保奥运会如我们大家期望的那样获得成功。我也相信，国际单项体育联合会与他们的运动员也非常期待参加奥运会。

解决这些问题需要一些时间，协调委员会已经开始着手准备。从上周日以来，已经与一批利益相关方沟通。我们相信他们能够有一个很好的方案，来确保奥运会如我们大家期望的那样获得成功。我也相信，国际单项体育联合会与他们的运动员也非常期待参加奥运会。